

LA UNION DEMOCRATICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centi-
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 121)

En la redacción y Admón. Terri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

COMPANIA DE NAVIGACION A VAPOR DE LOS SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fija regular
entre Alicante y Orán, por el magnífi-
co vapor español NUEVO CORREO
DE ALICANTE.

Saldrá este DIRECTO para Orán,
todos los martes á las cuatro de la
tarde.

Consignatarios en esta plaza, D. Jo-
sé Salinas Sempere, plaza de Isabel II,
número 14.

AÑO NUEVO

Saludemos á 1899 que hoy comienz...
¡Salud, pues, año nuevo! Y que seas
mejor que tu antecesor, que tantas
desdichas causó á España.

¡Salud año nuevo y que tu recuerdo
al desaparecer sea agradable! Eso pe-
dimos, eso queremos, eso deseamos.

España desea regenerarse, y no-
otros hacemos votos porque lo consi-
ga en plazo breve. Es decir, que en
1899 triunfe la República Española,
porque sin ese triunfo la regeneración
es imposible.

Hoy entra LA UNION DEMOCRATICA
en otro año, que hace el veinte y uno
de su publicación y seríamos ingratos
si no consiguásemos aquí nuestro agrá-
decimiento á los suscriptores y anun-
ciantes, á los correligionarios que nos
ayudan á subir este calvario; á perse-
verar en nuestros propósitos de defen-
der al oprimido, al débil, al que padece,
al que quiere moralidad, justicia,
trabajo, pan honradamente ganado.

¡Salud á todos esos elementos valio-
sos dignos y honrados y felicidades
mil en año de 1899 que hoy comienza!
Si; salud, prosperidad, bienestar,
eso pedimos para nuestros favorecedo-
res y amigos, para los que constituyen
el nervio de esta nación, para los que
trabajan por la democracia y la Re-
pública.

A nadie odiamos. Conste. Así que,
perdonamos de todo corazón á todos,
incluyendo en este *indulto general* á
los que llamándose nuestros correligio-
narios, nuestros hermanos en creen-
cias, porque no les hemos seguido por
un camino que juzgamos de perdición,
nos odian, desacreditan y perjudican
restándonos simpatías. ¡E! tan hermo-
so y meritorio el perdonar y olvidar
las injurias!

LA UNION DEMOCRATICA renueva hoy
1.º de Enero de 1899 su Juramento
de fidelidad á la causa santa de la de-
mocracia y la República, promete sa-
crificarse si es menester por la defensa
de los principios democráticos, código
santo que puede salvar á España si se
practica.

LA UNION DEMOCRATICA periódico
político, afiliado al partido republicano
progresista reitera al Jefe ilustre de
este partido Doctor Esquerdo su adhe-
sión y su cariño, lejos del servilismo
y de la vil lisonja, que en nuestro

corazón no cabe; afirma que acata las
órdenes de la Junta Central del Comi-
té Provincial y del local, porque sin
disciplina, sin tacto de todos, unión y
fraternidad, es imposible la vida de los
partidos políticos. Y al decir esto muy
alto, no quiere significar sumisión ser-
vil y ciega, sino respeto y adhesión no-
ble y leal á las personas que la mayoría
en soberana Asamblea, designó para
dirigir al gran partido popular á que
nos honramos pertenecer.

Léjos de nosotros la torpe adulación.
Amamos, seguimos, y respetamos lo
que es grande, digno, y necesario,
porque así cumplimos como buenos.

¡VALIENTES DEFENSORES!

Si la prensa ministerial invocara los
intereses dinásticos para justificar la
continuación de los fusionistas en el
poder, nada tendríamos que objetar, si
no es que antes, y muy por encima de
los intereses dinásticos, están los de la
Patria; pero, lejos de invocar aquellos
intereses, la prensa ministerial tiene
la coardía y el cinismo de decir que á
la causa de la libertad y de la demo-
cracia conviene muy mucho que el po-
der moderador ratifique su confianza
al partido gobernante, para que éste,
contando con el apoyo de Weyler, Ro-
mero Robledo y otros *demócratas* como
Canalejas, pueda ser baluarte inex-
pugnabile contra los enemigos del de-
recho político moderno, contra la reac-
ción, contra todo lo que pueda menos-
cabar ó ser un peligro para las liberta-
des conquistadas á costa de los mayores
sacrificios.

Como broma para el día de Inocen-
tes podría pasar, si no fuera harto
pesada; para dicho en serio, como lo
dicen los periódicos ministeriales, re-
sulta la más sangrienta de las barlas,
el más cruel de los sarcasmos y el
peor de los insultos hechos al País, á
la libertad y á la democracia.

PALABRAS HUECAS

Continúan más acentuados los de-
seos de las agrupaciones monárquicas
redoblando sus esfuerzos en la inútil
labor de atraer hácia esta falsa legali-
dad los elementos republicanos.

En los años de la funesta restaura-
ción, reina ha sido de las conciencias la
apostasía vulgar y sin disfraz. Como
la disolución se extiende y los males
cunden, no quiere concluir su desas-
trada existencia esa ramera de la polí-
tica sin haber rendido á su desco-
necidos amantes. Rebusca éstos entre
las filas de los que se creen invulnera-
bles á los mordiscos del amor baratos
creyendo habrá algún flaco por don e
asírlas, algún sitio adecuado por don-
de inocularles el virus de la inconse-
cuencia, que siempre hay talón para
acarrear la muerte de los Aquiles polí-
ticos.

Con arte se tendió la red en pasados
tiempos y cayeron y claudican ou mu-
chos peces gordos. Porque en medio
de nuestro agotamiento, cada vez más
visible, quedaba todavía presupuesto

por repartir y empleos que explo-
tar.

Pero en el día de hoy, las rudezas del
destino han dejado de forma tan pobrí-
sima y exangüe presupuesto y em-
pleos que la «apostasía» no puede ya
ofrecer otras caricias ni otros halagos
á sus adoradores que el goce híbrido
de un cuerpo físico contagiando impu-
rezas.

Somos optimistas por naturaleza; pe-
ro aun en el supuesto de cambiar en
un instante nuestro modo de ser, su-
mando á todos los pesimismo los des-
engaños y la escasa confianza que ten-
gamos en los hombros de nuestra épo-
ca, dudamos mucho de que existan re-
publicanos decididos, por grande que
sea su ambición, á desposarse con una
promotora vieja, fea, pobre, enferma y
deshonrada.

Creyéndonlo así, juzgamos que son
palabras huecas, frases vacías de senti-
do, todos esos arrullos de cuchillo que
la prensa monárquica desliza en sus
columnas estos días, con el santo pr-
pósito de desorientar, todavía más que
lo está, á la opinión, sembrando en ella
recelos y desconfianzas que debilitan
sus ilusiones grandes ó pequeñas.

No nos extraña el fenómeno, que
responde á esta verdad de todos los
tiempos: E! malo no puede soportar
con resignación la presencia de hom-
bre de bien.

APUNTES POLITICOS

Se fija *El Liberal* en uimiedades,
que por serlo no valen la pena de ocu-
parse en ellas; y mas quien como él
quiere ser periódico político de pres-
tigio. Nosotros, sepa! reproduciendo ó
no algún suelto de este ó aquel perió-
dico, que parezca favorable á la situa-
ción, somos periódico republicano pro-
gresista, sin tener nada que ver con
los que mandan, y deseando con ansia
un cambio radical de instituciones.

Este estado de cosas es verdaderamente
detestable; y dormirse ante tal
situación, no combatirla es una igno-
minia mas.

Al decir de *El Graduator* el Sr. Ruiz
Valarino, hijo del ministro de la Go-
bernación, pretende una alta represen-
tación en Cortes por nuestra provincia.

¿Otra? ¿Pues no es diputado por De-
lores?

Copiamos de *El Liberal* del día 31
de Diciembre de 1898 (pondremos to-
das las señas, para que se sepa bien
cuando ha dicho lo que sigue), esto
que recomendamos al lector imparcial
sea cual fuere su filiación política;

«LA UNION DEMOCRATICA reprodujo an-
teayer de «El Nuevo País» un suelto muy
significativo hablando de la ovación que
S. M. la Reina obtuvo del pueblo frente
al ministerio de Ultramar.

Pero ovación espontánea y delirante »
No es verdad, lo que dice *El Liberal*
con la intención que es de suponer, y
que agradecemos en lo que vale.

LA UNION DEMOCRATICA del día 29
de Diciembre no reprodujo ningún
suelto de *El Nuevo País*, ni de ningún
otro periódico, por la razón de que su-
primió ese día los sueltos políticos para
dar cabida en sus columnas á trabajos

de redacción, como los artículos «La
Diputación Provincial», «No claudica-
mos», «Reunión Important», «Resta-
blézcase la Legalidad», y otros.

¿Por qué, pues, *El Liberal* afirma lo
que le consta no es cierto?

¿Qué política es la suya que necesi-
ta emplear esos recursos de mala ley,
para hacerla simpática á la opinión?

¿Es así como quiere acreditarse de
verídico?

Pues compañero, no le envidiamos
la gloria de semejante conducta que
tiene un nombre en el diccionario, que
le aplicará la opinión pública.

Los periodistas republicanos, seño-
res Lerroux y Luna, director y redac-
tor respectivamente del valiente pe-
riódico *El Progreso*, continúan presos
en la cárcel Modelo de la coronada vi-
lla, á pesar de que anunció la prensa
madrileña, que pronto serían puestos
en libertad tan excelentes patriotas.

Creemos innecesario decir, con cuan-
ta alegría recibiríamos la noticia, de
que habían sido puestos en libertad,
cumpléndose lo prometido por el pre-
sidente del gobierno á los represen-
tantes de la prensa que fueron á visi-
tarle hace poco.

Reciban ambos, nuestra felicitación
de año nuevo y que sea este el año
triumfal de la República española,
que tenga la nación mejor vida, y
ellos la recompensa á sus méritos y
servicios por la causa del pueblo.

NOTAS Y NOTITAS

A todos los suscriptores de LA
UNION DEMOCRATICA, que se llaman
Manuel, les felicitamos en el día de su
santo, deseándoles prosperidades y
toda suerte de venturas en 1899, felici-
tación que tan grata es para toda alma
noble y desinteresada.

Creemos que el señor Alcalde debie-
ra dar orden al Secretario del Ayunta-
miento para que, con vista de las ac-
tas, saque una nota de los acuerdos to-
mados por la corporación durante el
año último y que están sin cumplir.

Y sacada esa nota, proceda ejecutar
los acuerdos aludidos.

El Año nuevo, quisiéramos que fue-
se de reformas para Alicante, porque
buenos alicantinos procuramos por el
bien de nuestro pueblo.

Por el rectorado de la Universidad
de Sevilla, se ha mandado incoar ex-
pediente contra el inspector de prime-
ra enseñanza de la provincia de Cádiz,
por negligencia en el cumplimiento de
los deberes de su cargo, por falta de
respeto y consideración á sus superio-
res jerárquicos, por abandono probado
de su destino, y por otras causas más
que habrán de constar en las diligen-
cias que se practiquen.

Los disturbios de la Habana Versión americana

La prensa yanqui tras numerosos de-
talles de los disturbios ocurridos en la
Habana los días 12 y 13 de Noviem-
bre.

La impertinencia de los oficiales in-

...ociendo á todas horas sus flamares uniformes en las calles de la Habana ocasionó los primeros encuentros. El antiguo círculo militar, convertido hoy en club de los oficiales insurrectos, la acera del Louvres, el café de Tacón, son lugares á los que no pueden acercarse ningún español sin ser insultado.

Entraron unos oficiales españoles en el café de Tacón, cuando unos insurrectos se permitieron algunas frases insolentes. Al oírlos un oficial español, abofeteó y escupió al que las había pronunciado.

Generalizáronse las agresiones; los cubanos se retiraron al café del Hotel de Inglaterra, donde se pusieron al frente de ellos Sanguily y Lacret. Acudió gente armada, que fué recibida con gritos de ¡viva Cuba libre! El oficial que mandaba la fuerza gritó ¡viva España! Los que estaban dentro del café contestaron con disparos de revólver y la tropa hizo fuego sobre ellos, resultando tres muertos y 32 heridos.

El jefe de policía, coronel Sr. Delgado, prendió á Sanguily, creyóse que la salida de éste daría lugar á una agresión de los españoles; pero no fué así Sanguily, acompañado de dos comandantes de nuestro ejército, fué conducido á Mariano y entregado á Moncal. El general americano Green ha prohibido la entrada en la Habana á los insurrectos que luzcan su uniforme.

Al siguiente día, y al conducirse al cementerio el cadáver de Jesús Sotolongo, se reunieron en el número 18 de la calle de San Nicolás, donde vivía Sotolongo, unas 6.000 personas: no ocurrió novedad hasta la Calzada del Infante. Al entrar en la esquina de la calle de San José salieron gritos de ¡Viva España! ¡Viva Cuba! sonaron tiros, rodó el féretro y las coronas, y resultaron heridos graves el español Ramón García y el presidente de la Asamblea cubana Rafael Portuondo; y más leves Francisco Blasco, español, Vidal Sotolongo, hermano del muerto, Gaspar Betancourt, individuo de la Asamblea cubana, el general insurrecto Leite Vidal, el coronel Armando Andrés y otros.

El general Castellanos mandó cerrar los cafés y teatros y numerosas patrullas de tropa velan para que no se perturbe el orden.

Esta es la versión americana, pero las noticias llegadas en el último correo hacen parecer exagerados los términos de este relato.

Donativos á España

El general Blanco trae de Cuba dos letras, una de 343.727 pesetas, á que ascienden los donativos de las Empresas de los ferrocarriles de la isla para el fomento de la Marina nacional, obra de 42.553 pesetas, que la Compañía de los ferrocarriles unidos de la Habana entregó para los herederos de los siete soldados muertos en el choque de trenes ocurrido en Güines el 23 de Octubre de 1896.

De la primera suma hará entrega el general Blanco al presidente de la Junta de la suscripción nacional.

La segunda la entregará el general Blanco al ministro de la Guerra, para que la participación correspondiente sea entregada á cada una de las familias de los fallecidos en el siniestro.

Estos fueron: el cabo Luis Encinas Mendez y los soldados Gregorio Ruiz Vals, Domingo Martín Gutiérrez, Francisco Gregorio Poch y Manuel Díaz León, del batallón cazadores de Puerto Rico, y los soldados Rafael Campos de la Fuente y Manuel González de la Fuente, del regimiento Caballería de Borbón.

Canje de efectos timbrados

Las reglas que para llevarle á cabo publican los periódicos oficiales establecen que ha de verificarse en todo el

mes de Enero, siendo este plazo improrrogable.

Los efectos que deben canjearse como caducados en fin del año actual son los siguientes: papel timbrado común, cases 1.^a á 14.^a, excepto el de oficio, judicial; 7.^a á 13.^a inclusive; pagarés de bienes de amortizados y de comercio; papel de pagos al Estado, contratos de inquilinato, timbres móviles y timbres móviles especiales.

El canje se efectuará en Madrid, en la Dirección de la Compañía Arrendataría de Tabacos (plaza del Rey, número 4), de diez de la mañana á una de la tarde, y el 31 de Enero hasta las doce de la noche.

Abogan algunos periódicos por la creación de inspección médica en las escuelas, á fin de evitar en lo posible el cúmulo de enfermedades que se desarrollan en estos centros, que son verdaderos tugurios en su mayoría.

Nada práctico resulta con esta medida, que será una de las muchas cosas que se defienden y se recomiendan como beneficiosas para regenerarnos, pero que es ineficaz mientras los pueblos no empiecen por obrar, en lugar de recomendar, á que somos muy aficionados.

Una estadística

Un aficionado á la estadística ha sacado la cuenta de los Ministros que ha habido en España desde 1833 á la fecha.

Han sido 648, cuyas cesantías, á razón de 7.500 pesetas, importan la renta anual de pesetas, 4.870.000.

De tantos patriotas como han ayudado á que España llegue á la situación presente, sólo uno ha renunciado la cesantía: D. Francisco Pi y Margall.

De los ministros corresponden: 52 al reinado de D.^a Isabel, 3 al período de 1868 á 70, 6 al reinado de D. Amadeo de Saboya.

4 á los 11 meses de la República, 4 al año 1874, 9 á los 10 años del reinado de Alfonso XII.

3 durante los 7 años de la regencia. Total: 81 ministerios, que multiplicados por ocho ministros, que tiene cada uno, hacen la friolera de 648.

En pedir no hay engaño

Es curiosa y elocuente esta noticia que vemos en el *Diario de Barcelona*:

«Ayer (el martes) se reunió en el despacho del señor gobernador civil, y bajo su presidencia, la comisión ejecutiva nombrada para promover la concurrencia de los agricultores, industriales y artistas á la Exposición de París de 1900. Tomáronse los siguientes acuerdos: «Pedir al Gobierno» que gestione de las Compañías de ferrocarriles «el transporte gratuito de los productos, que los expositores envíen á la Exposición; «solicitar del mismo Gobierno que subvencione á la comisión,» á fin de que ésta cuide de construir las vitrinas, muebles, etc., donde exponer los productos, «al objeto de que el expositor no tenga más que instalar en ellos los artículos; «solicitar de la Diputación y del Ayuntamiento subvenciones al objeto indicado,» y citar á los principales productores de la provincia, en todos los ramos de la actividad, para conocer su opinión respecto á la asistencia al certamen y al modo y forma como conviene que se lleve á cabo.»

Así se pide por las clases productoras la regeneración.

Gobierno que no acuerde todas esas «ganguitas» es un mal Gobierno, que no cuida de la industria y agricultura nacionales.

Pague el Estado y ganen los industriales y agricultores, y todo va bien.

¡Qué lástima que esa petición de los agricultores, industriales y artistas de

Cataluña no se haya discutido en la Asamblea de Zaragoza!

LO QUE TIENE REMEDIO

Un apreciable colega madrileño, *El Heraldo*, dedica su artículo de fondo á lamentar que la repatriación se haya llevado á cabo con relativa lentitud, no porque al compañero parezca preocuparle la necesidad de arrancar de aquel clima inhospitalario y maldito á nuestros compatriotas, cuanto antes, sino porque estima como un bochorno que debiendo alzarse en Cuba la bandera yanqui el 1.^o de Enero, tengan que permanecer allí, bajo ese odioso pabellón, nada menos que treinta y cuatro mil soldados españoles.

El colega matritense se entrega con tal motivo á hondas lamentaciones.

Para calmar su pena hemos de permitirnos decirle una cosa.

Por bochorno más ó menos no debemos entregarnos á la desesperación en cosas que no tienen remedio.

Lo ocurrido en Cuba ha sido un Calvario espantoso.

En la calle de la Amargura, que le ha procedido, las caídas han sido muchas. ¿Por qué estremecernos por una más? ¡Si no tiene en absoluto remedio!

En cambio suceden aquí cosas espantosas, que tienen remedio, y no se piensa en aplicarlo.

Esto sí que debe preocuparnos á todos, reclamando nuestros cinco sentidos.

El recargo de guerra del 40 por 100 es una traba inmensa para el desarrollo de muchas industrias.

Paraliza el tráfico, disminuye el trabajo, pone en graves aprietos á mucha gente, es como una epidemia más pesando sobre España.

Ese recargo enorme fomenta el hambre. ¿Para qué decir más?

Hay que utilizar todos los medios para consentir al gobierno de la necesidad y conveniencia de suprimirlo.

Ejércitos de trabajadores agrícolas quedarán sin ocupación sino se atiende también á mejorar las condiciones de la Agricultura, sino se protege y ampara este principal ramo de la riqueza pública.

¿No es para preocuparnos de este gravísimo aspecto de la miseria, cuyo desarrollo acabará por colocar al país en condiciones tristísimas?

Todo esto tiene remedio y no se piensa en buscarlo.

Hace falta un gobierno que sobre todas las cosas consagre á tan importantes cuestiones toda su atención.

El país está enfermo, mucho más enfermo que Sagasta, como oportunamente ha dicho «El Imparcial», y de la peligrosa dolencia de nuestro país nadie hace caso.

Dejemos ya de manusear el enfadoso tema de Cuba. ¡Bastante nos hemos clavado sus muchas espinas, que han sido puñales para nosotros!

Y pensemos seriamente en reconstituir nuestra Península, no soñando como el ex ministro republicano D. José Fernando González en reconquistar diplomáticamente á Gibraltar y en unirnos á Portugal, sino en acabar con todas las deficiencias que nos perjudican aniquilan y matan, y en acabar con todas las impurezas que nos avergüenzan.

No tenemos ya más patria que la que pisamos.

Procuremos, pues, mejorar su estado todo lo posible.

Esta es la misión que á todos nos corresponde, misión hermosa, consoladora y noble, que equivale á restañar profundas heridas.

¿Seremos también incapaces de esta obra santa?

IDEAS SUELTAS

Nota del día

Estos últimos días del año tienen algo de espiritual que á todos nos acusa por llegar al fin.

Parece que entre sus sombras vamos á dejar todas las amarguras del alma, todas las ronchas del cuerpo, todo ese légamo de inmundicias sociales en que nos revolbamos, luchando por vivir.

¡Como si esta ropa sucia con que la hipocresía y la ambición nos viste pudiera lavarse con los nuevos días del Año nuevo!

Noble afán es este que nos engríe, porque simplifica el reconocimiento explícito de nuestra condición dañada, y es un principio de regeneración, adonde vamos llevados de la mano por el arrepentimiento.

Pero... ¡no! Si esta condición que yo juzgo buena y noble no es otra cosa que la personificación del mas refinado egoísmo de la vida.

Si queremos llegar á conocer el Año nuevo no es por lavarnos de culpas, no es por el afán de emprender una nueva senda, no es por confesar nuestros errores... sino porque queremos engañar al Tiempo haciéndole creer que somos susceptibles de reformarnos; de traer á la vida, como é, conmociones violentas, días alegres, noches estrelladas, amor, vida, fuego, luz.

¡Y no traemos nada!

El que en últimos de año se acuesta con su conciencia negra y su corazón podrido, despiértase á principios del Año nuevo con la misma carga: ¡esa es una joroba que no la curan sino los días eternos, esos días que habremos de vivir en el seno de la madre tierra, hasta que volvamos á ser átomos vivientes de esta gestación laboriosa é incommensurable, sin principio ni fin, eternamente adosada á la Tierra que nos sostiene y eternamente agradece al Sol que nos alumbrará...

J. Rodríguez La Orden.

CORREO DE MADRID

30 Diciembre 1898.

Señor Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.—Alicante.

Muy señor mío: Los tagalos parecen que están dispuestos á reembolsar á los yankees de los gastos que hagan en Filipinas.

Esto á cambio de ventajas comerciales de gran importancia, incluso el arrendamiento de las minas del archipiélago á largo plazo.

El jefe del gobierno se ha levantado esta tarde de la cama.

Solo permaneció breve rato fuera del lecho.

Recibió varias visitas, entre ellas la del Sr. Groizard, con quien estuvo conferenciando.

El exgobernador militar de Cuba ha prestado declaración ante el Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

La citada declaración está relacionada con las sumarias formadas por la capitulación de Santiago.

Se dice que las manifestaciones de Blanco acerca de este particular son de gran interés.

No es exacto, como decía ayer un periódico de la mañana, que los médicos hayan aconsejado al Sr. Sagasta salga de Madrid con objeto de restablecer su salud, tan pronto como su enfermedad entre en franca convalecencia.

Un importante personaje ministerial ha declarado que es indudable, en vista de la mejoría de Sagasta, que continuará éste al frente del gobierno.

Añade que atendiendo á que el gobierno yankee se propone obtener de sus Cámaras la ratificación del tratado de paz dentro de brevísimo plazo, es probable que el actual gobierno español vaya á las Cortes solo por quince días y después presente e jefa la cuestión de confianza á la Reina.

Suponiendo que Sagasta obtendrá la ratificación de poderes, cree que reor-

ganizará el ministerio con los elementos de que viene habiéndose, que son Romero Robledo, Weyler y Canalejas.

Añade el personaje ministerial que acaso el general Weyler atraiga al nuevo gabinete algunos elementos que simpatizan con él.

También ha dicho que el gobierno sabe que se han reunido ocho generales; que son Linares, Loño, Segura, Suárez Inclán, Bosch, Pray, Campomanes y Montes Sierra, los cuales trataron de un plan de reformas independientemente de los capitanes generales.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

PERDIDA—De dos sortijas de caballero y un pasador todo de oro la una con un Diamante, y la otra con un Brillante, desde la Plaza del Mercado al Café Colon, quien las presente se le dará una buena gratificación en esta Redacción.

—Esta tarde, a las cuatro y media tendrá lugar en la Escuela Modelo la fiesta infantil llamada «el Despojo del Arbol».

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera Parte

- 1.º Campanone, Sinfonía.—Mazza.
- 2.º Cavalleria Rusticana, Introducción y Siciliana.—Mascagni.
- 3.º La Viejecita, Fantasia.—Cabañero

Segunda Parte

- 4.º Sinfonía sobre motivos de varias zarzuelas.—Barbieri.
- 5.º El Milagro de la Virgen, Fantasia, (1.ª vez).—Chapi.
- 6.º Celeste, Waisas.—N. N.

—Esta tarde a las tres y en la colegiata de San Nicolás, se unirán en matrimonio nuestro amigo el profesor de primera enseñanza que tiene establecido su colegio en la calle de Bailén, don Emilio Hernandez con la agraciada señorita D.ª Caridad Lopez.

Le deseamos una feliz luna de miel.

—**TURRONES.**—En la acreditada tienda de turrones de D. Antonio López Jerez, situada en el pasaje de Amérigo se han recibido las grandes remesas de turrones de Jijona, peladillas de Alcoy, Cascas de Valencia, Pastes de gloria y demás géneros del ramo de su fábrica.

Recomendamos a las personas de buen gustos visiten su bien montado local y quedarán satisfechos tanto en géneros como en precios.

Nadie como Lopez. No confundirse. Pasaje de Amérigo, Alicante.

—Dr. Audet especialista en males crónicos, Alcalá, 12, Madrid.

—La Cámara de Comercio de Alicante se ha adherido a la Asamblea nacional de productores organizada por la Cámara del Alto Aragón.

—Se halla bastante mejorado de su enfermedad nuestro muy querido amigo D. Abelardo Chapuli Galán.

Lo ce ebrems y deseamos su total restablecimiento.

—Esta noche tendrá lugar un gran baile en la Sociedad «Benaluenses», situado en la calle Bazan.

—El día 15 del presente mes de Enero contraerá matrimonio el matador de toros Emilio Torres «Bombian».

—Esta noche tendrá lugar en el gran Café del Comercio un gran concierto por el sexteto que dirige D. Vicente Poveda, el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera parte

- 1.º Pensando en ti (wals).—Pastor.
- 2.º Fantasia sobre motivos de la ópera española «La Serenata».—Chapi.
- 3.º Preludio y siciliana de la ópera Cavalleria Rusticana.—Mascagni.

Segunda parte

- 1.º Gran marcha de la ópera Tannhauser.—Wagner.
- 2.º Mariposa, (gavota).—Anievas.
- 3.º Unter den Doppel, (marsch)—Wagner.

—«El Herald del Magisterio» en su número del día 26 de Diciembre, ha empezado a publicar en forma de folletín, la legislación francesa sobre Instrucción primaria, y se propone continuar con la de otros países, una vez conuida la de Francia.

La ocasión es muy oportuna: después de nuestros desastres, se impene un cambio radical en la instrucción prima-

ria, y es conveniente conocer lo que sobre el particular existe en el extranjero. Si copiamos lo bueno de otros países, no necesitamos inventar nada para poner la enseñanza en nuestra nación a gran altura.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Covseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS Saldrá directo para ARGEL todos

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CAATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística e industrial. —Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnices de todas clases.

los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

LÍNEA DE VAPORES

entre

Palma, Barcelona, Valencia

Alicante é Ibiza



EL VAPOR SANTA ANA

Sale de este puerto todos los martes a las cinco de la tarde directamente para Ibiza y Palma.

Admite carga y pasajeros para todos los puertos de la línea expresada a precios muy económicos.

Para más informes y detalles, dirigirse a su consignatario en esta plaza D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

CAFÉ SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 3.

ALICANTE

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche a las ocho y media.—Decrets de la Providencia.—Un sabater Filosófich.

Por la tarde a las tres y media.—Levantar Muertos.—Les Criaes.—El punt de Gancho.

Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 31 (10 n.)

El Sr. Castelar ha abandonado el lecho completamente restablecido.—Están próximos a llegar a los puertos de España catorce trasatlánticos conduciendo repatriados de Cuba.—Esta noche salió para esa el gobernador civil D. Luis F. García Marchante.

Madrid 31 (11 n.)

Progresan mejoría Sagasta, visitándole ministros trabajóse nuevo aplazamiento crisis gobierno.—Tagalos niegan entregar prisioneros españoles.

Bolsa 55'85—29.00.

IMP A CARGO DE V. SOLER.

—Vos recurrísteis al inglés.

Como fuere, la esposa de Mac-Gregor nos convidó a un almuerzo que sirvieron sobre el césped, y que consistía en todo lo mejor que ofrecía su país: más el aire sombrío é imperturbable gravedad de nuestra huésped, y la memoria del papel que le habíamos visto hacer la víspera, bastan para oscurecer la más brillante atmósfera.

El jefe hizo vanos esfuerzos para inspirar la alegría: parecía que asistíamos a una comedia fúnebre; no podíamos desprendernos de la sujeción, y nos sentimos aliviados de un gran peso cuando se acabó.

—Adios, primo, dijo ella al señor Jarvie cuando nos levantamos para partir: lo mejor que Elena Mac-Gregor puede desear a sus amigos, es no volverlos a ver.

El baile principiaba a tartamudear una respuesta que probablemente hubiera contenido algún lugar común de moral; pero el aire grave, las miradas sombrías y melancólicas de aquella a quien quería dirigirla, le confundieron en términos que, olvidando su importancia magistral, tosió varias veces, la saludó, y guardó silencio.

—En cuanto a vos, joven, me dijo ella, tengo que entregaros una memoria de parte de cierta persona a quien vos...

—¡E en! gritó Mac-Gregor frunciendo las cejas, ¿qué significa eso? ¿Acaso has olvidado?

para llevar sosegadamente su tributo al lago.

Con el gusto natural de los monrñeses, y sobre todo los escoceses, cuya imaginación es muchas veces poética y romántica, había mandado disponer nuestro desayuno la esposa de Rob-Roy en un lugar bien escogido, para producir en los forasteros cierta impresión de pasmo respetuoso.

Los Highlanders son un pueblo tan reflexivo como altanero; y aunque le miramos como inculto; usa de cortesanía y política en un grado que pareciera excesivo, si no cuidase de desplegar al propio tiempo grande superioridad de fuerzas.

Así es que el saludo militar, que semejava ridículo hecho por un toseco labrador, tiene un carácter marcial é imponente, cuando lo hace un Highlander completamente armado.

Nos recibieron pues con bastante ceremonia.

Los Highlanders que estaban esparcidos en lo alto de la montaña, formaron sus filas así que nos vieron, y se dejaron ver en columnas cerradas, a cuya cabeza iban tres personas que en breve descubrí ser Elena y sus dos hijos.

Mac-Gregor hizo entonces que se quedase atrás nuestra escolta, y habiendo invitado al señor Jarvie a que se apease, pues la subida era demasiado rápida, se colocó entre

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este establecimiento de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demandas que en solicitud de esta dirección.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.
Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y cura la anemia, clorosis, escrofalismo y las enfermedades que resultan por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.
Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.
La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.
A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el modo de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, son autor V. Benet; Madrid, Melcher García, Capatazen, 1, dependiente principal; Barcelona, Sr. Vicente Ferrer y compañía.
Al por menor.—Alicante, señores Viñals de Alfonso; Amagía, don Emilio Guzmán Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremita, sucesor de Ferrer; Madrid, Señal y Miguel; Valencia, don Esteban Játiva, Marzáez y don Rafael Casco; Valencia, Andrés y Fabiá; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarnier
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus documentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hombres continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas clases: ladrillos, azulejos y de toda pieza cerámica de arcilla, gres, para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición en las sucursales. Precios en competencia con los más asequibles.
FÁBRICA, Cametera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO, Alicante, calle de San Fernando, num. 38, teléfono num. 18.

E. BOTI CARBONELL
FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

Los Choriceros
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sausa.
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Pert-aud, Camambieres y otros.
19, Calle de la Princesa, 19
MARIANO ALVARES

Buena ocasión

Para aprender a leer, traducir, escribir y hablar el francés en seis meses por un método práctico, también se aprende la práctica de la Teneduría de Libros por partida doble. Se admiten alumnos. Informarán en esta redacción, Torrijos, 57.

CURACIÓN Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.ª Com «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y a virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas. É influyendo por último, sobre la inervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, «tan necesario y reparador», modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario a todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

nosotros dos, y continuamos nuestra marcha con lentitud.

A medida que avanzábamos, distinguíamos el salvaje y disonante sonido de las zampoñas, al que quitaba parte de su dureza el estruendo de las cascadas.

Cuando solo distábamos algunos pasos, salíonos al encuentro Elena Mac-Gregor: iba vestida con más esmero que la víspera, y su aire era por consiguiente más femenino; pero sus facciones ofrecían el mismo carácter de resolución y de altivez inflexibles. Cuando abrió los brazos para estrechar en ellos al señor Jarvis, que estaba lejos de esperar y sobre todo de desear este tierno abrazo, vi en la convulsiva agitación de todos los nervios de mi amigo, que sentía la misma sensación que un hombre, que, apretado entre las patas de un oso, no sabe si el animal quiere acariciarle ó ahogarle.

—Primo, le dije mientras que él se hacía dos pasos atrás para recomponerse la peluca, seáis bien venido; y vos también, joven forastero, añadió volviéndose á mí: perdonad la dureza con que os acogí ayer, y no culpéis á nuestro corazón, sino á las circunstancias.

Llegasteis á nuestro desgraciado país en un momento en que la sangre teñía nuestras manos y hervía en nuestras venas.

Pronunció estas pocas palabras con el ademán y el tono que tomara una princesa en medio de su corte: no se servía de expresiones vulgares, como se tilda á los escoceses de los Lowlands, sino que usaba un acento provincial bastante notable; habiendo aprendido el inglés como aprendemos las lenguas muertas, le hablaba con gracia y facilidad, pero con cierto tono declamatorio; porque nunca se había servido de él para los usos diarios de la vida.

Su marido, que en su juventud había ejercido más de un oficio, usaba un dialecto menos elegante, menos enfático; y sin embargo, como tal vez habreis echado de ver, si he logrado referiros fielmente sus discursos, sus expresiones eran más puras y más escogidas, y no carecían ni de dignidad ni de cierta nobleza, cuando hablaba de algún negocio importante ó en que tomaba vivo interés.

Parecióme también que, como otros Highlanders que he conocido, se servía del dialecto escocés de los Lowlands en la conversación familiar y cuando estaba de buen humor; pero que al tratar asuntos graves y de momento, las ideas se arreglaban en su cabeza en su lengua natural, y la traducción que hacía en inglés daba á su estilo un carácter de elevación casi poética.

Con efecto, el lenguaje de las pasiones atesora siempre dureza y fuerza, y no es extraordinario oír á un escocés que no encuentra nada que replicar á las amargas conclusiones de uno de sus conciudadanos decirle como escusándose:

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo. Ptas. 12.000.000
Primas y reservas. 33.598.510

Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 59.159.694'43 pesetas.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Malgenda, paseo de Méndez Núñez, número 46, Alicante, y don Juan Llerca, calle de San Fernando, número 36, principal.